
令和 4年度 第 7 回 砂川学習館運営協議会 議事録 

（七期・第 5回） 

 

 

開催日時  令和 5年 2月 16日（木曜日）午後 6時 30分～午後 8時 00分 

開催場所  砂川学習館 第１教室 

出 席 者 ［委 員］ 佐藤、田口、藤田、三池、山本 

     ［事務局］庄司、大野、平井 

 

配布資料 

1. 第 4回砂川学習館運営協議会議事録 

2. チラシ「すぐできる！かんたん椅子体操」 

3. 令和 4年度砂川学習館事業一覧 

4. 令和 5年度砂川学習館事業一覧（案） 

 

1．生涯学習推進センター長あいさつ 

相川会長の訃報について改めて皆様にご報告申し上げます。長きにわたり砂川学習館運

営協議会でご尽力いただいた方で、貴重な人材を失ったことは誠に残念に思います。また

昨年は、眞壁委員（前副会長）がご退任され、現在砂川学習館運営協議会は、会長、副会

長不在という状況でございます。これから立て直しを図っていかなければと思っておりま

す。 

本日は、砂川学習館建替え計画の進行状況を皆様へご報告し、ご意見頂戴したいと思っ

ております。 

 

 

2．事務局報告 

(1) 委員の退任について 

    ・昨年 9月眞壁委員の退任。12月相川委員の訃報 

・現在、砂川学習館運営協議会は会長・副会長不在 

・立川市地域学習館運営協議会設置要綱上は、会長、副会長を互選により定めるこ

ととなっているが、新規委員の選任及び来年度以降の砂川学習館建替え工事によ

り活動拠点が無いということを鑑みて、今後の対応を検討していくこととする。 

 

(2) 地域学習館運営協議会交流会について 

参加した委員からの報告 

  ・他の学習館は活動が活発であるという印象を受けた。 

  ・活動をより活性化できると良い。 

  ・若者の学習館利用が少ないことについて意見交換を行った。 

  ・若者にどうアピールしていけるかが今後の課題 

 

 



(3) 事業報告について 

① 砂川子ども観劇会 人形劇「赤ずきんちゃん」 

  【日  時】令和 4年 12月 10日（土曜日）午後 2時～午後 3時 

  【参加人数】42名 

    ・令和 3年度開催時より定員数を増やし募集 

・当日は満員となり大盛況。子どもたちに喜んでいただけた。 

  ② ことばあそび＆おんがくあそび（国立音楽大学連携事業） 

    【日  時】令和 5年 2月 4日（土曜日）午後 1時～午後 3時 

    【参加人数】31名 

・国立音楽大学連携事業として令和 3年度より実施。今回で 4度目の開催 

      ・春にちなんだお話、言葉、音楽を用いた参加型のイベントで大変好評でした。 

      ・大学生の皆さんが持つ、新鮮で柔軟な発想には毎度驚かされる。 

      ・来年度以降、現施設は建替え工事により使用できないため、他の学習館また

は学供施設で開催する方向で検討中 

      ※イベント当日の様子を動画視聴 

 

(4) 砂川学習館・地域コミュニティ機能複合施設設計概要説明会について 

昨年 3月に策定した基本計画及び 12月議会での資料に基づき報告 

・新施設は、現施設（「生涯学習機能」、「子育て機能」）に「地域コミュニティ

機能」を加えた複合施設 

  ・令和 5年度、6年度は工事の為休館し、令和 7年度より供用開始予定 

施設自体は工事の為休館となるが、「砂川学習館係」という係名称は残し、 

西砂学習館に係の拠点を移す。 

    ・「ひまわり子育てひろば」は事務室を本庁舎へ移し、工事期間中は開催場所を移

動しながら事業を継続 

・太陽光発電設備を設置する等環境へ配慮した施設（Nearly ZEB） 

・3月には説明会開催を予定している 

・砂川の歴史と文化の展示について、壁面展示、デジタルサイネージによる ICT展

示に加え、一部の実物展示を行うという方針が定まった。 

「玉川上水」「五日市街道」「砂川町役場」「砂川闘争」などテーマごとに史実が

わかる写真等を令和 5年度以降抽出する。 

・工事期間中は、現在のような常設展示は行わず、砂川学習館以外の 5 館及び歴史

民俗資料館で持ち回りでの期間展示を検討 

・当初こぶし会館は、令和 6 年度に中規模改修工事が行われる予定でしたが、砂川

学習館建替え期間中、こぶし会館で活動したいという要望を利用団体から受けて

いること、また「子育てひろば」を実施している子育て推進課が、建替え期間中

同事業を同会館で実施することを検討しているため、こぶし会館中規模改修を 1

年延期する方針 

  

 

 



3．議事 

(1) 地域活性化講座について 

「すぐできる！かんたん椅子体操」 

 【日時】令和 5年 3月 2日（木曜日）午後 1時 30分～午後 3時 

 【定員】25人 ※既に定員に達した 

 

(2) 令和 5年度砂川学習館事業について 

・屋外講座は例年どおり実施できるかと思うが、屋内でのイベントは他の学習館、 

学供施設で実施できるよう検討 

・活動拠点が無くなる為、工事期間中は事業を縮小せざるを得ない状況 

 

(3) 今後の会議について 

・当面の間、現在の人員体制で暫定的に進めていく方針 

・来年度以降の会場は、立川市役所を想定 

・立川市役所は夜間でも駐車可能 

 

 

4．各委員からの報告 

  ・きらり・たちかわ春号調整中。今回の特集は「畜産」に関して。 

  ・物価高騰により生活に困っている方が急増。社会福祉協議会では食を届ける事業を実

施。身近で食料に困っている方が居ましたら、まずはご一報ください。 

  ・高齢者向けの講座が活発。砂川寿教室では「コーラス」「フラダンス」「健康体操」

を実施している。また先日は、砂川寿教室のコーラス講師のコンサートが、柴崎学習

館で開催され、多くの参加者がいた。 

  ・「寿教室」という事業は、寿教室に入会している特定の人にしかわからない事業のよ

うに思う。もっと宣伝していって良いと思う。 

  ・オンライン会議の為の準備等に感謝申し上げます。講座動画のおかげで当日の雰囲気、

内容を非常に理解できた。 

 

 

5．次回開催について 

  ・未定  ※今後の開催は、必要に応じ事務局より招集 

 


